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Aufgabe 2.1: Mathematische Objekte (12 = 4 * 3)
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(b) x,y, zsind endlich, x, y sind finitar.

© 2,{0. {}}.{(0,3), (1, 4)}
(d) 0.{},(0.3),(1,4),0,3,1,4

Aufgabe 2.2: Produkte, Summen und Pfeile (12 = 6 % 2)
(@ B xB={(0,0), (0,1), (1,0), (1, 1)}
(b) BwB = {(1,0), (1,1), (2,0), (2,1)}
(c) BuBWB = {(1,0), (1,1), (2,0), (2,1), (3,0), (3, 1)}
(d) Bw B x B) ={(1,0), (1,1), (2,(0,0)), (2,(1,0)), (2,(0,1)), (2,(1,1))}
() B— B ={{(0,0), (1,0}, {(0,1), (1, 1)}, {0, 1), (1,0)}, {0, 0), (1, 1)}}
() B—B={{},{0,0}, {01} {{LOL{1L1H}UB - B

Aufgabe 2.3: Endliche Funktionen (18 =3 %2 +4 + 4 % 2)

(@)

f=x(x,y)eB?.ifx=1thenyelse0
g=xr(X,y) € B?.if x =0then yelse 1



()
f=1{((0,0),0), ((1,0),0), {0, 1), 0), (1, 1), 1)}

(©
f+g=g=x1(x,y) € B2.if x =0then yelse 1
= {{((0,0),0), ({1,0), 1), ({0, 1), 1), ({1, 1), 1)}
(d) (i) Gultig (B endlich)
(i) Giltig
(iii) Giiltig (B endlich)
(iv) Falsch (4 € (B2 2 B) — (B2 — B))
() ¥
(f) {((0,0),0), ((1,1), 1)}
(9) Nein, da [B?| > |B]
(h)
B2 > B| =2% =16
B> —~ B| =3*=181

Aufgabe 2.4: Kaskadierte Funktionen (10 =5 + 5)

(@ f'=1{(0,{(0,1),(1,00}), (1,{(0,0), (1, 1)})}
(b) f"=aAxeB.ryeB.ifx=ythenlelse0

Aufgabe 2.5: Kaskadierte M ehr fachanwendung und Multiplikation (18 = 13 + 5)

(@ fun apply (f : int ->int) (n: int) (x : int) : int =
if n<=0then x else apply f (n - 1) (f x)

(b) fun mul (x : int) (y : int) : int =

if x>0then apply (fnz =>y +2z) x 0
else ~(apply (fnz =>vy + z) (~x) 0)

Aufgabe 2.6: Kaskadiertes Until und Quadratwurzel (18 = 13 + 5)

(@ fun until (p: int -> bool) : int =
| et
fununtil’ (n: int) : int =if pn then n else until’(n+l)
in
until’ O
end

(b) fn (x : int) =>until (fn (n: int) => n*n > x) - 1



Aufgabe 2.7: Typen (12 = 4 % 3)

@ fn (f : int -> bool) =>fn (g : bool -> real) =>
(fn (x : int) =>g (f x))
(b) fn (f : int * int ->bool) =>fn (x : int) =>f (X, X)
() fn (f : int -> bool -> real) => f
(d fn(f : int ->real) =>1fn (g: bool ->int) =>fn (x : int, y : bool) =>

(f x, gy)



